

# 节日福利可按“清单”发

除了中央的原则性要求,各地方要给不同的福利项目列出“清单”。相关主体只要依据“清单”发放福利,自然不会有风险,而干部职工通过看“清单”也就更明了哪些是自己可以放心领取的福利。



评论员观察

元旦春节将至,有关节日福利的话题又成了热点。中办、国办前几天联合印发了通知,在重申“不得以任何名义滥发津贴、补贴、奖金、实物”的同时,强调应“保障干部职工按规定享有正常福利待遇”。

由此可见,严格财经纪律与保护劳动者权益可以并行不悖,而借反腐之名拿掉老百姓正常的福利,也并非反腐倡廉的本意。中央下发

文件强调了原则,在落实中还需要各地各级党政机关拿出具体的福利“清单”,厘清腐败行为与正常福利之间的界限。有了清晰的标准,才能更好地保障干部职工的正当利益。

就目前来看,在福利发放上存在两种极端现象,一是顶风作案,借由各种名义滥发福利;二是简单“一刀切”,连职工的正当福利也一并削减。在28日公布的违反中央八项规定精神典型案例中,超两成与违规发放福利有关,其中有虚报会议费、培训费的,有挪用公款的,甚至还有向企业索取赞助费的。而与此同时,一些党政机关和企事业单位为了回避所谓的腐败风险,彻底取

消了基层职工的年终福利不说,有的连加班费、特殊岗位津贴等也一并拿掉。

不能否认的是,两种极端现象的存在,都与正当福利缺乏清晰的边界有关。专题片《作风建设永远在路上》提到,有的党员干部分不清哪些是正当福利、哪些是违规发放,而在一些受处分者眼里,违规发放福利的行为“过去几年里感觉很正常”。与这种习惯性违法违纪相对应的,则是饱受基层劳动者批评的“一刀切”取消福利。这种过犹不及的行为背后,同样反映出一些企事业单位的负责人对福利界限缺乏清晰认识,只好走极端保证“安全”。

所以说,破解上述不正常现象

的关键,就在于制定相应的规则,除了中央的原则性要求,需要各地方出台相应的制度,给不同的福利项目列出“清单”。在“清单”中,尤其要分清哪些是不得取消的必选项,哪些是能自主决定的可选项,以及哪些是法纪不容的禁区。再遇到节假日,相关主体只要依据“清单”发放福利,自然不会有风险,而干部职工通过看“清单”也就更明了哪些是自己可以放心领取的福利。

福利发放问题说到底还是个规则问题,规则越清晰,留给相关主体走极端或钻空子的机会就越少。当严格财经纪律与维护劳动者合法权益更多地实现良性互动,反腐倡廉的各项举措也会得到更多的支持。

# 权力的“冷暴力”也很可怕



评论员观察

近日,河南周口女工周秀云讨薪死在太原龙城派出所一事引发舆论持续关注,疑似“民警脚踩女工头发”的照片更在网络广为流传。对此,龙城派出所值班民警称,网络照片的拍摄角度有问题,上传者断章取义误导网民。

相比于逝去的生命,纠缠是不是拍摄角度的问题已意义不大了。从现有媒体报道来看,在整个接警过程

中,民警执法存在明显问题,女工周秀云的死亡绝非一句“处置不当”就可以解释。相比于媒体报道出的执法暴力,相关部门更应该反思“处置不当”背后的权力冷漠和傲慢。

最低气温零下11摄氏度,一个“孤立无援”的女子躺在地上一个小时。两名民警近在咫尺却“不管不问”,视频显示,一名民警还在警车前踱起了方步,执法者的冷漠让人难以理解。退一步讲,即便涉事民警没有踩到女工周秀云的头发,如此的“居高临下”,也缺乏对被执法者最起码的尊重。法治社会,执法者和被执法者是法律面前人人平等的关系,不存在谁高谁低的问题,如果执法者抛开法律,刻意展现自己的强势,说到底

是一种权力滥用,最终的结果也不可能是公平公正的。回过头来看,如果涉事民警不是这样冷漠,或许就能早一点发现周秀云的异样,一个鲜活的生命也许就不会失去。

女工周秀云的遭遇绝非个例。对于执法不文明、不规范、不透明的事件,此前各地曾多有报道。此类事件的一个典型表现是,执法者利用手中的权力粗暴对待被执法者,导致被执法者心生不满或怨恨,一些“孤立无援”的被执法者为了获得公平对待,最终选择采取各种非正常手段维权,双方矛盾越积越深,最终以冲突的形式爆发。女工周秀云“非正常死亡”再次给我们敲响了警钟,无论什么时候,执法者都不能突破

“依法执法”的底线,任何以权压法的行为都应该得到约束和控制。

十八届四中全会提出,“必须以规范和约束公权力为重点,做到有权必有责、用权受监督、违法必追究”。周秀云事件发生后,当地派出所曾经公开声称周秀云的死亡与其没有关系,随着舆论的关注,事件终于出现最新进展。目前当地公安和检察机关已经对此事展开调查,涉事民警也已被立案侦查并采取强制措施。期望在舆论的关注下,相关部门能对周秀云的死早日有一个调查结论,让权力的冷漠和傲慢付出代价。

■本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

# 双色球金银奖集体绽放 头奖井喷

## 幸运二等奖连续三期超百万



岁末双色球,圣诞送大礼,用这样一句话来形容上周四开奖的双色球是再合适不过了。在圣诞节晚双色球第2014150期的开奖中,伴随着节日的喜庆氛围,双色球金奖和银奖组团带给了彩民们实惠,其中头奖更呈现出井喷之势,幸运二等奖也是连续三期超过了百万大关。

双色球第2014150期是五亿元大派奖的第二十七期,当期中奖号码为:红球“03、08、14、22、24、32”;蓝球“09”;幸运蓝球“14”。本期头奖共中出了九注,仅隔一期之后再次迎来了大爆发,单注奖金为771万元。不过本次一等奖分布却是相当均衡,九注头奖平均分布在九地。引人关注的是齐鲁

彩市经过四期沉默之后,终于在再次在头奖中折桂,此注头奖中出地在聊城,另外本期二等奖注数也是再创新高,共中出161注,单注奖金11万元。上海以17注的成绩名列全国榜首。我省除中得一注头奖外,还中出了两注二等奖。幸运二等奖全国共中出了5注,单注奖金111万元,连续三期保持在百万以上。

双色球在给力的奖池、意在保证头奖奖金的新规则等多方面利好的刺激下,深受彩民欢迎。数据显示,在目前今年还会两期未开奖的情况下,一等奖已开出1610注,平均每期近11注。而创历史的五亿元派奖活动开始以来,更是受到了大家的追捧,多次上演了

2元中1500万元的奇迹。再以首次进行派奖的幸运二等奖为例,目前已加奖七期,其中多达4期单注奖金超过百万,分别是第2014146期派出6注116多万元,第2014148期派出3注188多万元,第2014149期派出5注122多万元,第2014150期派出5注111多万元,特别是最近连续三期都达到了百万以上。

目前,5亿元派奖将继续双轨运行,一等奖派奖1000万元,由中奖注数均分;二等奖派奖500万元,由中得幸运蓝球的二等奖中奖者均分。彩民两元购买1注彩票,除了可中得最高1500万元巨额一等奖外,还有机会赢取理论奖金最高达1000万元的幸运二等奖。



## 娱乐中奖两不误 精打细算夺大奖

冬日的岛城寒风瑟瑟,可是“中福在线”的大奖却分外火热,不停为彩民们送出一份惊喜。12月21日“中福在线”江西路销售厅再传捷报,该大厅29号终端机在“连环夺宝”游戏第二关时再次中出20颗祖母绿宝石,一举夺下全国累积奖25万元,也是岛城今年以来夺下的第75个全国奖池。

12月21日中午,在家休息的于先生吃完午饭闲来没事便散步来到“中福在线”江西路销售厅试试运气。一进大厅于先生看到29号终端机还空着,便急忙坐下开始自己钟爱的“连环夺宝”游戏,并以全选5线每线30分的投注方式进行投注。几轮游戏下来运气不错中奖不断,让于先生意想不到的是前面不断积攒的好运气在15时06分终于爆发。当于先生投注到第二关时,屏幕上纷纷落下20颗闪烁的祖母绿宝石,随即屏幕提示“恭喜中得累积奖250000元”字样,由于幸福来得太突然,于先生禁不住高喊一声“我中大奖了!”旁边的彩民听到喊声,纷纷围拢过来,羡慕祝贺声不绝于耳。

领取奖金时,于先生兴奋地说,平时他会把工作生活娱乐安排得井井有条,闲暇时来玩“中福在线”是喜欢销售厅里温馨舒适的环境和这里轻松愉快的氛围。特别是现在冬天室外温度低,但“中福在线”销售厅里却是温暖如春,坐在那儿,喝杯温热的咖啡或茶,一边投注一边和熟悉的彩民聊聊天解解闷,很惬意,也很舒心。于先生说:“中福在线互动性强,投注额度也可以自己掌控,投入不大,主要是为了放松。从来没有想过能中大奖,但大奖竟然真的降临到自己身边,真是太幸运了!”

## 彩市要闻

# “福彩冬日感恩双重礼”活动即将收官

作为本年度济南市福彩中心回馈彩民们的最后一项活动,“福彩冬日感恩双重礼”自12月10日开始以来,已经持续了20天的时间,无数彩民从中体会到了幸运,尝到了一次投注,两次获奖的喜悦之情。目前,该项活动还有最后两天就将收官,彩民们一定不要错过了最后的机会。

群英会玩法多样,有顺选,围选,任选三大类玩法,每类玩法又分出小玩法,丰富的玩法和奖级设置,给彩民更多的选择,一直以来深受彩民们的青睐。特别是今年以来,群英会游戏成功改版,二十个全新的栩栩如生的水浒人物形象引爆彩民们的眼球,其独特

的山东文化魅力让众多彩民直喊过瘾。而有着“快乐的蓝精灵”之称的3D游戏通过近几年的热销,彩民对它更是毫不陌生,其单选,组选,位选,包星等玩法让彩民们津津乐道,其今年规则调整之后的奖金大幅上涨让彩民们拍手叫绝。在这种情况下,“福彩冬日感恩双重礼”活动宛如在彩市当中投下一颗“重磅炸弹”,使本就红火的彩市更加热闹非凡。

本次加奖活动将对群英会游戏中中得任三中三、任二中二等奖以及3D游戏中各奖项进行回馈,中奖彩民除获得常规奖项外,还将根据玩法不同,中奖不同而得到被赠送的不同面值的彩票,

真正可以让彩民们尝到“鱼与熊掌”可以兼得的乐趣。一位正在购买群英会的彩民小张表示:“这是2014年的最后一个活动了,而且还没有几天的时间了,绝对不可错过。”旁边一位老彩民也坦言:“快过年了,一定要投注一下,争取中个奖项,也赢一个好彩头!”

由于在3D游戏中赠送的是双色球游戏彩票,很多彩民也把双色球五亿元大派奖的因素充分考虑进去,看能否中得本次派奖当中的泉城又一注头奖。需要提醒彩民们的是,本次“福彩冬日感恩双重礼”活动结束日期是12月31日,还有仅仅两天的时间了,抓紧行动起来吧!

